

干警是否感受到自己受到尊重、自己的价值是否得到认可是影响工作和生活状态的一个重要因素。党组成员深入到干警的生活中，采取了一系列举措，把关怀、关心、关爱洒向每一名干警。

关爱连连，温暖人心。每到干警的生日，院党组都会送上生日蛋糕和生日祝福。对干警的关心、关怀、关爱，还不仅仅表现在生日祝福方面。干警家里出现红白喜事时，院党组都会适时地给予关心和照顾，让干警从心里对单位有了“家”的感觉。

亲情寄语，摆放案头。亲人的支持是坚定检察官的信念、保障检察官廉洁执法的重要力量。二七区检察院通过在全院开展亲情寄语活动，让检察官能够时时看到案头精美的亲情寄语，时时刻刻提醒自己廉洁执法，做一名人民满意的检察官。

文体活动，丰富生活。检察工作任务是非常繁重的。一些干警因为压力大、工作繁忙，身体上呈现了亚健康状态。院党组领导看在眼里、疼在心里。为了活跃大家的生活，院里在干警工作之余通过举办一些趣味运动会、文娱比赛等活动，来活跃大家的业余生活。为了增强干警的体质，院里还在五四青年节组织干警登山比赛，使每一位干警享受到“激情工作、快乐生活”的乐趣。

在构建法治中国、实现“中国梦”的征程中，二七区检察院将深入开展党的群众路线教育实践活动，继续实践“四深入”。二七检察人永往直前，再攀高峰。✎

责任编辑/邵卫科

密切联系群众

践行党的群众路线，首先要找准“四风”之根，认清力量之源，把密切联系群众作为做好工作的根基。

“四风”形成源于脱离群众

铲除“四风”，必见其根。找不到病根，再锋利的铲刀也不可能真正除掉“四风”。我们党最大的政治优势是密切联系群众，最大的执政危险是脱离群众。脱离群众就是“四风”初起之处、病根所在。形式主义、官僚主义、享乐主义、奢靡之风，无一不起于脱离群众。

形式主义的病根在于脱离了群众满意这一终极目标，强调“少数人”满意而非人民满意。政绩工程、面子工程之所以大行其道、屡禁不止，关键在于一些地方把工作的形式与目的割裂开来，甚至忘记了一切工作最终都是为了人民群众，而单纯追求形式。只有把群众满意不满意作为第一标尺和终极目标，才能真正探出各项工作之虚实，看出干部德能之高低。

官僚主义的病根在于脱离了以人为本这一核心理念，强调以官

为本而非以民为本。以人为本，也可称为“民本位”，就是发展为了人民、发展依靠人民、发展成果由人民共享。只有牢固树立宗旨观念，具有强烈的人本意识，才能切实解决人民群众最关心最直接最现实的问题。与之相对应的是以官为本，也就是“官本位”，一切为了求官、保官、升官。正是在这种封建官僚意识的支配下，弄虚作假、虚报浮夸者有之，不求有功、但求无过者有之，甚至以权谋私、贪污腐败者也有之。

享乐主义的病根在于脱离了人民至上这一政治信仰，强调个人至上而非人民至上。个人至上片面追求人的自然属性的无限满足，而泯灭人的社会性和精神性。这是一种典型的享乐主义、个人主义、利己主义人生观。而人民至上是一个共产党人的政治信仰。党章规定：“中国共产党党员必须全心全意为人民服务，不惜牺牲个人的一切，为实现共产主义奋斗终身……除了法律和政规定范围内的个人利益和工作职权以外，所有共产党员都不得谋求任何私利和特权。”

是做好工作之基

○ 耿宝山

奢靡之风的病根在于脱离了为民务实清廉这一基本要求，强调“做老爷”而非当公仆。接待比规格，庆典比阔绰。事事求气派，处处讲门面。甚至视俭朴为寒酸，把奢侈当气派。究其原因，关键在于脱离了为民务实清廉的基本要求，关键在于一些同志当官不是为了当公仆而是为了做老爷，不是为了做实事而是为了图虚荣，不是为了留清名而是为了捞实惠。

转变作风在于联系群众

人民群众是我们党的胜利之源、权力之源、衣食之源、自我之源。党群关系如鱼水，鱼无水不活；党群关系如种子与大地，离开大地，种子将无从扎根、无法生存。

人民群众是胜利之源。90余年峥嵘岁月，革命、建设、改革开放，人民群众始终是立党之本、发展之基、胜利之源。全面建成小康社会，实现强国之梦，人民群众依然是我们不断从胜利走向胜利的根本力量。

人民群众是权力之源。中华人民共和国的一切权力属于人

民。人民公仆受人民之托，食人民之禄，行人民之权，理当常思权从何来、权为谁用、为谁掌权。

人民群众是衣食之源。落其实者思其树，饮其流者怀其源。吃百姓之饭，穿百姓之衣，衣食之源在百姓，自应深省一粥一饭之不易、一丝一缕之惟艰。

人民群众是自我之源。我是谁？为了谁？依靠谁？掌权不忘责任重，位高不失公仆心。我们是人民公仆，为了人民，依靠人民，从人民中来，到人民中去。一问一答，方知主之位、仆之职，方知官之轻、民之重。

作为一名党员干部，只有常思革命和建设的胜利源自哪里、手中的权力源自哪里、口中食身上衣源自哪里、自己的根子在哪里，才能真正把人民放在心上，才能摆正自己与人民的关系，才能有效防止“主仆”易位。

做好工作必须依靠群众

“群众才是真正的英雄，而我们自己则往往是幼稚可笑的。”只有一心为了群众，才能明方向；只有虚心向群众学习，才能得

“真经”；只有真心依靠群众，才能有所成。想干事，要为了群众；干成事，要依靠群众；不出事，要接受群众监督。心之所系在于察民意、知民需，功之所成在于汇民智、集民力。无论做什么工作，密切联系群众、紧紧依靠群众，践行党的群众路线都是基础和保障。

作为基层人大常委会，既是地方最高权力机关，又是代表机关、民意机关。近年，西华县人大常委会始终坚持党的领导，坚持以代表为主体，坚持依靠人民群众，使人大工作充满了活力；不断强化人民意识、代表意识和服务意识，把“五保障”作为服务代表的主要形式，把“五带头”作为代表依法履职的主要载体，把“三联系”作为代表联系选民的主要途径，把述职公示作为代表接受选民监督的主要手段，把“人民满意”作为最终目标，深入开展了“五保障五带头三联系一述职”和“让人民满意 促科学发展”系列活动，创造了“西华经验”，得到上级人大、各级代表和人民群众的一致好评。

在今后的工作中，我们将进一步强化人民意识、代表意识和服务意识，把深化“西华经验”作为践行党的群众路线的有效载体，把群众满意作为第一标准，把群众需要作为第一责任，把群众情绪作为第一信号，把群众疾苦作为第一考量，广泛收集民情，正确反映民意，科学集中民智，不断提升人大各项工作的民意含量，使人大工作更加顺应民心、更加符合民意、更加切合民生需求。👇

责任编辑/邵卫科